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ОПУБЛІКОВАНІ СОВЄТСЬКІ ОРИГІНАЛИ ДОГОВОРУ
ПРО НЕНАПАД МІЖ СССР І НІМЕЧЧИНОЮ

У Росії вперше опубліковані скани совєтського оригіналу Договору про ненапад між
Совєтським Союзом і Німеччиною від 23 серпня 1939 року і секретного додаткового
протоколу до нього. Раніше історикам були доступні лише фотокопії німецьких ори-
гіналів цих документів. Скани надані Історико-документальним департаментом МЗС
Росії і опубліковані в науковому виданні «Антигітлерівська коаліція 1939: формула про-
валу», випущеного у світ Інститутом зовнішньополітичних досліджень та ініціатив.
Договір про ненапад помістився всього на двох сторінках, секретний додатковий про-
токол до нього, який розподіляв зони впливу СССР і Німеччини в Східній Європі, – на
півтора. Сам пакт був опублікований відразу після підписання, інформація ж про до-
датковий протокол трималася під грифом секретності, хоча через короткий час і про-
сочилася через дипломатичні кола.

У 1948 році секретний протокол по фотокопіям німецького оригіналу, що не збе-
рігся, був опублікований в збірнику Держдепартаменту США «Нацистсько-совєтські
відносини. 1939 – 1941». В СССР існування секретного протоколу, що зберігався в ар-
хіві ЦК КПСС, категорично заперечувалося. У 1992 році, після розсекречення архіву, він
був виявлений істориком Дмитром Волкогоновим. Верховна Рада і німецький Рейхстаг
не були обізнані з текстом «Секретного додаткового протоколу», він не був ратифі-
кований парламентами і де-юре був особистою угодою Сталіна і Гітлера.

Документ № 1.
Договір про ненапад між СССР і Німеччиною. 23 серпня 1939 року. Совєтський оригінал російською мовою.
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Документ № 2. 
Договір про ненапад між СССР і Німеччиною. 23 серпня 1939 року. Совєтський оригінал на німецькій мові. 

Документ № 3. 
Секретний додатковий протокол до Договору про ненапад між СССР і Німеччиною. Совєтський оригінал російською мовою.
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Документ № 4. 
Секретний додатковий протокол до Договору про ненапад між СССР і Німеччиною. Совєтський оригінал на німецькій мові.

Документ № 5. 
Роз’яснення до секретного додаткового протоколу до Дого-
вору про ненапад між СССР і Німеччиною. 28 серпня 1939

року. Совєтський оригінал російською мовою.

Документ № 6.
Роз’яснення до секретного додаткового протоколу до Дого-
вору про ненапад між СССР і Німеччиною. 28 серпня 1939

року. Совєтський оригінал на німецькій мові.
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